BOLYAI TERMESZETTUDOMANYI CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2018. FEBRUAR 9.

MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

3. osztaly 4. osztaly 5. osztaly 6. osztaly 7. osztaly 8. osztaly
I. |BCD ABC BCD 1. |ABC D BD 1.
2. |CD BC CDE 2. |ABCDE |ABCDE |BD 2.
3. |D AE AB 3. |CD ACD CDE 3.
4. |DE ABCD AD 4. |[ABCD BCE CD 4.
5. |]ABCD ABCDE |ABCDE 5. |E ABCD AD 5.
6. | B ADE D 6. |C B C A 6.
7. |CE C AE 7. |ABCD AE BCDE 7.
8. | BD B BE 8. |BD AE B 8.
9. |ABDE A D 9. |ABD C B 9.
10. | BE BE C 10. | BCDE AD A 10.
11. | C ABCD AE 11. |ABD ACE ACDE 11.
12. | C BCE ABCE 12. | ACDE B BCE 12.
13. | BD ABCDE |E 13. | ACDE CD ABCDE 13.
Max.| 186+16 pont | 184+16 pont | 186+16 pont | Max.| 187+16 pont | 183+16 pont | 187+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat: A megadott szotagokbol osszeallithatod életkori szakaszok: ujsziilottkor, csecsemdkor, kisgyer-
mekkor, kisiskolaskor, serdiilékor, ifjukor, felnottkor, idoskor. Minden helyes szora 1-1 pont (0sszesen 8 pont) adhato.
Ujabb 1-1 pont (6sszesen 8 pont) adhaté minden életkori szakaszra, ha a sorban a fentieknek megfeleld helyen taldl-
hat6. (A pont akkor adhato, ha a szakasz eldtt és utan csak olyan szakasz szerepel, ami valoban megel6zi, illetve kdve-
ti — de a pontnak nem feltétele, hogy mindegyik szakasz fel legyen sorolva.) (Osszesen max. 16 pont.)

4-5. osztaly 14. feladat: A helyes megoldas: racka — nydj — juhdsz; mangalica — konda — kandsz; magyar sziirke —
gulya — gulyas, hucul — ménes — csikos, magyar fodros lud — pdsztor, erdélyi kopd — falka. Minden, az adott magyar
fajtahoz helyesen kapcsolt fogalomra (csoportra és 6rzére) 1-1 pont, dsszesen 10 pont adhaté. Ezen kiviil 1-1 pont
adhato a rackara, a magyar sziirkére €s a huculra, ha be vannak karikazva, és szintén 1-1 pont a mangalicara, a magyar
fodros ltidra és az erdélyi kopora, ha nincsenek bekarikézva, ez tovabbi 6 pont. (Osszesen max. 16 pont.)

6. osztaly 14. feladat: Minden helyesen megfejtett fajra 1-1 pont, 6sszesen 5 pont jar (nagy fakopancs, héja, fekete
goblya, uhu, facan). Minden jol parositott csrre és labra 1-1 pont, Gsszesen 5 pont jar. A tépOcsoér €s a horgas csOr
felcserélhetd! A helyes csér-1ab parokhoz rendelt helyes madarfajra is 1-1 pont, dsszesen 5 pont jar. Jol atlathato
megoldas (fiiggetleniil attol, hogy helyes vagy hibas) 1 pont. (Osszesen max. 16 pont.)

FAJ | nagy fakopancs héja fekete golya uhu facan
CSOR vésOesor tépSesor €k alaku csor horgas csor magevd csor
LAB kiiszolab fogolab gazlolab vetéloujj kapirgalolab

7. osztaly 14. feladat: Pontosan atmasolt abra: 2 pont. Minden megfele-
16 helyre beirt sz, betii, szam 1-1 pont (6sszesen 12 pont). Ezen kiviil

2 pont adhaté, amennyiben minden nyilat jo irdnyba jeloltek (illetve ¢ ? ¢
1 pont, ha nincs rossz iranyba mutatd nyil és legalabb 4 nyil be van je- déli félgomb északi félgomb
161ve). (Osszesen max. 16 pont.) ' I
A déli félgomb felirat a 0°-t6l balra barhol elhelyezhet az abran, jar érte 300
pont. Amennyiben modositottak az abran, akkor is jarhat akar maximalis |
pontszam is, attol fiiggden, hogy a megfelelé helyen a megfeleld 1ég- | Bakérits
nyomast, folyamatokat és sz¢liranyt jelolték-e.
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| Egyenlitd | Raktérito

8. osztaly 14. feladat: Mivel mindharom folyadék térfogata egyenld, ezért a folyadékoszlopok magassaga is egyenlod,
igy mindegyik folyadék 4 cm magassagu (1 pont).

Az egyes folyadékok térfogata: V=T -h=r-7-h=(2 cm)2 -3,14-4 cm =50,24 cm® =50,24-10° m® (2 pont)

Az egyes folyadékok tomege: higany: my;, = pp, -V =13600 kg/m*-50,24-10° m* =0,683264 kg (2 pont),

viz: m,, = p,. -V =1000 kg / m’-50,24-10° m’ =0,05024 kg (2 pont),

i = Poigg -V =800 kg /m’-50,24-10° m’> =0,040192 kg (2 pont).

A folyadékok 6ssztomege: 0,683264 +0,05024 +0,040192 =0,773696 kg (1 pont).

A folyadékok osszsulya: F =7,73696 N (ez a nyomoerd) (2 pont),

a nyomott felillet 4=T=7r"-7=(2 cm)2 -3,14=12,56 cm* =12,56-10* m? (2 pont).

olaj: m

Az 6ssznyomds: P=F:A4A=7,73696 N: (12,56 107 m? ) =6160 Pa (2 pont). (Osszesen max. 16 pont.)




